

立足发展新阶段,守好安全生命线

□ 陈银

安全生产工作必须坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管。班组是践行公司安全发展理念的宣传队,更是严守民机制造安全红线的先锋队。班组长作为公司基层的骨干力量,是班组的带头人,在团队各项工作尤其是安全管理工作中,更应当首当其冲。

加强学习促安全

习近平总书记关于安全生产的指示精神,为班组加强安全生产指明了方向。作为班组长,不仅要自己学习,更要带动全班组成员学习、理解、思考、贯彻。只有深刻理解和贯彻落实习近平总书记关于安全生产的新观点、新论断、新要求,坚守飞机安全的底线思维和红线意识,才能有效推动部门和班组的安全生产实践。

思想是行动的指南针。上飞院可维修性班组举行了主题为“生命重于泰山”“向事故案例学习”“安全生产法”等系列研讨会和课程,全班成员都参加培训并通过考试。通过学习培训,大家更深刻地感悟到安全生产重于泰山,一定要克服侥幸心理。班组成员牢记习近平总书记嘱托,坚定公司安全发展理念,保持清醒头脑,牢记红线不踩,高压线不碰,做到警钟长鸣,常抓不懈。

问题导向促安全

千里之堤,溃于蚁穴。看起来微不足道的

细节,正是国产民机事业的命脉所在。大飞机人要始终有居安思危、防微杜渐的思想,对每一个薄弱环节都不能轻视。

整治隐患要“狠”,安全隐患往往具有很强的“隐蔽性”,是隐藏在飞机中的“隐形炸弹”,不易被发现。只有飞机设计生产链条中的每一名同志都保持一种高度戒备的心理,才能及时发现细微处的隐患,挖出病根,制定科学预案。

班组开展了“人为差错”专项,保障飞机运营安全;策划了“好维修”专项,解决客户运行维护难点、痛点;推动检控能力专项,做好产品质量安全控制,这些活动旨在提升团队安全保障能力,围绕型号做到“问题导向促安全,严格整改促安全”。

团结一心促安全

班组长以身作则是最好的示范。班组长要履行好带头责任,仅在口头上指挥是不可取的,还需要具备履职尽责的能力,守好安全生产的基本盘、基本底。重点抓好责任落实、制度有效执行及奖惩机制设置,形成安全生产管理的良性闭环。

班组长勇于担当是重要的品质。困难时刻,冲在最前面;挑战场合,给出最优解;监管环节,勇于担责任。在安全隐患大敌面前,班组长应如堡垒,如盔甲,如初剑。

在ARJ21飞机“好运行”专项中,班组在技

术上,严控优化方案和验证方法;在协调管理上,班组长带领班组成员做到主动走访客户,积极与客户沟通;在创新能力上,班组共同努力将型号经验转化为质量技术奖和专利成果,强化了思想引领力、组织战斗力。

促安全也是谋发展

抓安全生产是一场攻坚战、持久战。中国商飞将是百年基业,安全生产是几代大飞机人的卓越征程中的宝贵遗产,是每一名商飞人需坚守的底线。它给予了商飞人仰望信仰的蓝天与扎根坚实的大地的责任与坚守。

贯彻国产民机新发展理念,构建新发展格局,对质量管理和安全生产也提出了更高要求。班组是中国商飞最基本的组织细胞,要着眼全局,时刻紧绷安全生产这根弦;未雨绸缪,排查隐患织密防护网;强化措施,全面提升安全监管执行力;突出重点,精准发力有效推进;筑牢机制,莫基长效安全监管机制。

型号发展每前进一步,飞机安全更要前进一步。

如何做好 安全生产第一责任人 主题征文

清风正气

□ 郭宗磊

“中国共产党的伟大不在于不犯错误,而在于从不讳疾忌医,敢于直面问题”。中国共产党历经百年而风华依旧,就在于能够坚持革命和自我革命。作为一名共产党员,要始终做到夕惕若厉,迁善改过的自我革命,是极其艰难的,要下真功夫,要靠真功夫。

自我革命要有思想和信念上的硬功夫

思想建设是党的基础性建设,思想武器是自我革命的根本利器。有思想上的自我革命,才有行动上的自我革命。《共产党宣言》指出的“只有不断地同各种传统观念实行最彻底的决裂,才能同传统的所有制关系实行最彻底的决裂”,就是对思想观念的革命。这种艰巨性就决定了共产党不仅要改造客观世界,也要改造主观世界。改造主观世界,最首要就是解决思想问题。

“我们党之所以能够经受一次次挫折而又一次次奋起,归根到底是因为有远大理想和崇高追求”。共产党人理想信念不坚定,就经不起风吹浪打,更谈不上自我革命。只有理想信念坚定、追求执着,才能为了实现伟大目标而冲锋陷阵,才会直面矛盾、修正错误、自我批判,甚至自剜腐肉、壮士断腕。

自我革命要有问题意识的大功夫

习近平总书记指出,中国共产党人干革命、搞建设、抓改革,从来都是为了解决中国的现实问题。有问题并不可怕,怕的是没有问题意识,对问题熟视无睹,视而不见。强化问题意识符合马克思主义认识论和辩证法,是贯彻党的思想路线的具体体现。

只认识到自我革命的必要性,斗志昂扬、口号震响,但没有问题意识,经常认识不到问题,透过现象看到本质,拨不开表面认清内在,那就空有自我革命热情,而始终无法踏出自我革命的第一步。而问题意识又是多维度的,有些人只是对他人他事有问题意识,对自己则无动于衷。正如叶尔蒂斯泰所讲“每个人都想要改变世界,却没人想过要改变自己”。要有自我否定、自我批判的意识担当,才能真正自我革命。

自我革命要有行动和方法上的实功夫

认识到问题和弊端,但迟迟下不去手,没有胆量动刀子,不会动刀子,没有真本领、实招数,那也不是行动派,没有真效果。

有勇气。要有坚决对自己刮骨疗毒的狠劲,要有不解决问题不罢休的韧劲,要有迈开第一步,动第一刀的胆量。

先正己。出了问题先从自身找原因,这是一个简单朴素的道理,但却往往在实际中被忽略。我们要有“中夜常自省”的精神自觉,“行有不得,反求诸己”。

要真诚。闻过则喜,需要极高的自我修养。无论是领导干部还是普通党员,无论是干大事业,还是过小生活,只有放下架子,敞开心扉,其他人才能放下思想包袱而严肃认真批评,才不会隔靴搔痒,流于形式。

敢亮剑。只欢迎别人批评而自己不动手批评别人,也是一种“自私”,久之也就得不到锋芒毕露的回馈。要敢于向自己开刀,也敢于向他人亮剑,这是一种良性互动。

常换位。在实际工作中与客户、供应商、合作单位打交道时,对待同事、上级下级,或者生活中对待家人、教育子女时,经常换位思考,就多理解、宽容,少了烦恼、摩擦。这是避免陷入自我人知,加强自我革命的好方法。

李大钊说过,高尚的生活,常在壮烈的牺牲中。和平年代,可能不需要付出生命的代价,但在自我革命中“牺牲”了“安逸自满”、“沉迷自我”,付出了“痛苦”的“自我牺牲”,就会获得高尚的生活。

推动党的二十大精神 进车间、进班组、进科室、进头脑

(上接第1版)要认真履职尽责,坚定支持纪检监察工作,切实履行全面从严治党政治责任,不折不扣落实好党风廉政建设各项重点任务,自觉践行新时代商飞廉洁观,推动“廉洁商飞”取得新成效。

针对近期工作,会议强调,公司全线要聚焦聚力凝心、全力推进各项工作,坚决完成“两保四高”任务目标;充分研究新形势下公司面临的风险挑战,谋划明年工作,切实推动中央决策部署落地,坚持抓好安全稳定工作,持续落实好疫情联防联控、经济要稳住、发展要安全的要求,切实抓好安全生产、疫情防控、信访稳定等工作,维护好安全稳定奋进的环境。

奋力谱写新时代民机试飞事业发展新篇章

(上接第1版)中层干部跟班学,组织8级以上干部集中观看党的二十大精神开幕会,参加公司党委学习贯彻党的二十大精神大会,紧密联系党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,联系试飞中心发展历程,联系学习和工作实际,谈认识、谈体会、谈思路、谈举措。全体党员及时学,将学习党的二十大精神纳入党支部“三会一课”重点内容,采取集中学习与个人自学相结合,专题领学与交流研讨相结合,领会精神实质,把握核心要义,做到学以致用、学用相长。深耕宣传主阵地,开设党的二十大精神宣传专栏,策划“二十大、二十人”短视频、“一图读懂二十大”系列主题海报。依托微信公众号,开辟“二十大精神大家谈”专题,启动“强国复兴有我”和“喜迎二十大 职工看变化”主题活

动,多渠道营造浓厚学习氛围。通过广泛深入学习宣传,教育引导试飞中心广大党员、干部、员工深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在新时代大飞机事业征途中扬帆远航。

从贯彻党的二十大精神中 汲取奋进力量,以高度的政治自觉 坚决打赢型号任务攻坚战

伟大思想引领伟大实践。试飞中心党委把大飞机事业融入党和国家事业大局,把对党忠诚体现在不折不扣贯彻落实习近平总书记关于大飞机事业重要指示精神的行动上、体现在推动民机试飞事业发展的实效上。认真落实公司党委1号文和纪委

1号文,细化30条战时任务,依托一张任务大表和责任清单推进落实。聚焦三大任务:拼超常措施、攻重点堡垒。适应战时需要,全面抓战时状态,重点抓战时政策,着重抓战时机制。聚力内外资源:动员各方力量,调动一切因素。聚力外部“朋友圈”,聚力内部“兄弟连”,聚力自管“人才库”。聚力自觉自律:统一思想认识、统一步调行动。中心党委强化顶层谋划、督导落实。党委领导班子每人关注1-2项关键难点,创建和表彰一批党员攻关队、党员示范岗。中心纪委选聘第二届“外场作风监督员”。各支部开展“我能为三大任务做什么”主题党日。工团坚持在型号攻坚中接受考验和锤炼,组织开展外场专项劳动竞赛、群策群力,组建青年突击队、发挥号手岗队作用,助力型号试飞。

从落实党的二十大精神中 启迪实践智慧,以自我革命的勇 气纵深推进全面从严治党

千成大飞机事业,关键在党。试飞中心党委始终坚持“务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争”,坚定不移扛起全面从严治党和大飞机事业“两个责任”。坚持和加强党的领导,严格落实新时代党的建设总要求,完善以重大事项决策权清单为重点、以党委议事规则和主任办公会议事规则为支撑的制度体系,全面提升中心治理体系和治理能力现代化水平。全面落实全面从严治党责任,强化“五责协同”机制,落实“一岗双责”要求,对党委领导班子提出“七个严格”,对党支部书记提出“五个从严抓”,形成良好的工作格局。持续抓

好党风廉政建设,坚持以严的基调,对人抓作风、对事抓效率、对制度抓执行,紧盯“关键少数”,聚焦关键领域,深化“靠企吃企”整治。加强新时代廉洁文化建设,深入开展“党风廉政警示教育月”活动,引导党员干部自觉践行公司“三个始终”“三个做到”“三个保持”的新时代商飞特色廉洁观。不断夯实党的基层组织,把基层党组织打造成组织体系严密、党员队伍过硬、基本制度健全的战斗堡垒。推进“燎原计划和星火行动”品牌建设,做到“一个支部就是一座堡垒”。

使命昭示未来,奋斗铸就梦想。站在新的更高的历史起点,试飞中心以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记习近平总书记嘱托,一以贯之、善始善终、久久为功,奋力谱写新时代民机试飞事业发展新篇章,为早日建成国际一流的试飞机构而不懈奋斗。

党员自我革命要有「真功夫」



迎“篮”而上 砥砺前行

近日,中国商飞四川公司组织广大干部职工开展篮球、羽毛球、乒乓球等友谊赛,鼓励员工加强体育锻炼,发扬团结精神和拼搏精神,以良好的身体状态和精神状态投入到大飞机事业。

刘楚翘 摄